

Antwort

des Ministeriums für Arbeit, Soziales, Frauen, Familie und Jugend

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Lisett Stuppy (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)

- Drucksache 19/126 -

Landesbeauftragte gegen sexualisierte Gewalt an Kindern und Jugendlichen

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 19/126** – vom 11. Juni 2026 hat folgenden Wortlaut:

Anette Diehl wurde am 12. Mai 2026 zur ersten unabhängigen Landesbeauftragten gegen sexualisierte Gewalt an Kindern und Jugendlichen in Rheinland-Pfalz bestellt. Sie hat diese Position für die Dauer von fünf Jahren inne. Laut Landesgesetz über die Landesbeauftragte oder den Landesbeauftragten gegen sexualisierte Gewalt an Kindern und Jugendlichen ist die Stelle der oder des Landesbeauftragten bei dem für Kinder- und Jugendhilfe zuständigen Ministerium einzurichten.

Das neue Ministerium für Arbeit, Soziales, Frauen, Familie und Jugend hat ein Organigramm mit Stand 1. Juni 2026 veröffentlicht, in dem die Ressortänderungen abgebildet sind; die neue Landesbeauftragte gegen sexualisierte Gewalt an Kindern und Jugendlichen wird allerdings nicht aufgeführt.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Aus welchem Grund taucht die Landesbeauftragte nicht im Organigramm des Ministeriums für Arbeit, Soziales, Frauen, Familie und Jugend auf?
2. In welcher Form und wo soll auf den offiziellen Websites der Landesregierung auf die Beauftragte gegen sexualisierte Gewalt an Kindern und Jugendlichen aufmerksam gemacht werden?
3. Bis wann plant die Landesregierung, die entsprechende Website, Gliederungspunkt im Organigramm usw. einzurichten?

Das **Ministerium für Arbeit, Soziales, Frauen, Familie und Jugend** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit angefügtem Schreiben beantwortet.

19/226
26.06.2026



Rheinland-Pfalz

MINISTERIUM FÜR
ARBEIT, SOZIALES, FRAUEN,
FAMILIE UND JUGEND

Ministerium für Arbeit, Soziales, Frauen, Familie und Jugend
Postfach 31 80 | 55021 Mainz

Präsident des
Landtags Rheinland-Pfalz
55116 Mainz

nachrichtlich:

Staatskanzlei
55116 Mainz

DIE MINISTERIN

Bauhofstraße 9
55116 Mainz
Telefon 06131 16-0
Telefax 06131 16-2452
Mail: poststelle@masffj.rlp.de
www.masffj.rlp.de

26. Juni 2026

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Lisett Stuppy (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)
betr. Landesbeauftragte gegen sexualisierte Gewalt an Kindern und
Jugendlichen
- Drucksache 19/126 -**

Die Kleine Anfrage beantworte ich namens der Landesregierung wie folgt:

Zu 1.:

Die Landesbeauftragte gegen sexualisierte Gewalt an Kindern und Jugendlichen wird ihre Tätigkeit zum 1. Juli 2026 aufnehmen. Da das Organigramm den aktuellen Organisationsstand des Ministeriums für Arbeit, Soziales, Frauen, Familie und Jugend (MASFFJ) abbildet, ist die Landesbeauftragte in der derzeitigen Fassung noch nicht enthalten.

Zu 2.:

Die Informationen über die Landesbeauftragte gegen sexualisierte Gewalt an Kindern und Jugendlichen auf den offiziellen Internetseiten der Landesregierung wird nach deren Amtsantritt in Absprache mit der Ministerin erfolgen.



Zu 3.:

Die Landesbeauftragte gegen sexualisierte Gewalt an Kindern und Jugendlichen wird im Organisationsplan des MASFFJ mit Stand 1. Juli 2026 abgebildet.

Sabine Bätzing-Lichtenthäler